

APARECE

Los Jueves y Domingos

EL ARGOS

Periódico liberal, político y comercial

Organo de los intereses del Departamento

OFICINAS 18 DE JULIO, 101 Y 103
Y RIO NEGRO 98 Y 98

AVISO

Se admiten los artículos y remitidos que a juicio de la dirección sean de interés público. En ningún caso se devuelven los originales. Todo trabajo que se encomienda la establecimiento deberá ser abonado la mitad de su importe de antado.

Almanaque

Jueves 10—San Nicolás de Tolentino confesor.

Viernes 11—Santos Próto y Justo mártires.

Sábado 12—Santos Leocadio y compañeros mártires.

Sol sale a las 6 y 17 se pone a las 5 y 47
Van 253 días transcurridos saltando 113 para fin de año.

EL ARGOS

JUEVES SETIEMBRE 10 DE 1896

Sección Escolar

(VÉASE EL NÚMERO ANTERIOR)

Pero cuando en la lectura se vé, sobre todo, un medio educativo, un principio de desarrollo para las facultades cognoscitivas, ciertamente que cualquier método no respondería al objeto deseado, y por tanto adolece de la más elemental doctrina de la Pedagogía Moderna y de las leyes del desenvolvimiento filosófico y progresista de la inteligencia del alumno.

Por esto creo conveniente para evitar confusiones ó errores de trascendencia entrar en una suelta explicación, en cuanto me lo permitan mis débiles esfuerzos, sobre los métodos y procedimientos más generales, cuya explicación está más ó menos generalizada en las Escuelas de los países más adelantados de hoy día, en materia de instrucción; y de la comprensión de las cuales, dependen en su casi totalidad el buen éxito de la enseñanza.

La palabra *método* que como todos vosotros sabéis, deriva de dos voces griegas: *meta* y *odos* que juntas significan literalmente en *camino*, y que es susceptible de distintas interpretaciones, cuando se está en el terreno de la Lógica, según el sentido en el cual se la emplea ó toma, recibe en Pedagogía un sentido riguroso, que no puede dar lugar a confusiones, que queda precisado en la definición siguiente: "Método es el modo ó camino más corto, derecho y seguro seguido en la transmisión de nuestros conocimientos a los demás."

La inteligencia en su marcha cognoscitiva sigue racionalmente dos caminos: por el uno sube de los hechos a los principios, y origina la inducción; y por el otro, por el contrario, baja de los principios a las consecuencias y da nacimiento a la educación".

En esta doble marcha intelectual, dice un distinguido autor, se funda la antigua y filosófica distinción del todo, en analítico y sintético".

Ahora bien de lo expuesto anteriormente resulta, pues, que las facultades de la inteligencia, proceden en el conocimiento de las cosas, de un modo progresivo, continuo, metó-

dico. De lo cual se infiere naturalmente que, siendo inherente al desarrollo de las facultades, el maestro que pretendiera seguir este desarrollo en la transmisión de los conocimientos a sus discípulos, ha de seguir un camino continuo, no interrumpido, sin saltos lo que quiere decir que ha de proceder metódicamente en materia de educación.

Pero ya hemos dicho, que en la enseñanza de la Lectura, cuando se la considera como un medio de disciplina mental, el empleo es cualquier modo.

Continuará.

Angel Pigurina

Un episodio de la Defensa

Este viejo legionario, cuyo retrato publicamos hoy, amigo y compadre de Garibaldi, Capitán de la Defensa, Mayor en la campaña de Italia y por fin Teniente Coronel en nuestra tierra que era también la de sus afectos y la de sus hijos, tiene una brillante historia de militar y una noble tradición de hombre honrado.

Vicino del Salto, donde asentó su hogar é hizo hombres a sus hijos—Ettico, Guillermo y Attilio—dejó allí inolvidables amistades. Su muerto fué un duelo público.

Su casamiento fué novedoso y es ligado a un interesante episodio de la Guerra grande, que hemos querido referir, publicando el retrato del protagonista.

A mediados de 1848, hubo necesidad urgente de enviar un chasque al jefe del ejército en España; para ello era necesario que pudiera el hombre ser desembarcado al otro lado del Cerro, detrás de la linea de las fuerzas sitiadoras.

La empresa era sumamente arriesgada por que las fuerzas de Brown blindaron la ciudad sosteniendo una vigilancia rigurosa hasta en la cuenca de la bahía.

So pidió a Garibaldi un hombre hábil y resuelto para dirigir la empresa y Garibaldi, que tenía en gran cuenta las condiciones del capitán Pigurina, le confió la honrosa y arriesgada comisión. Irian dos balleneros con la dotación necesaria y la mandaría el capitán Pigurina.

Saldrían a caer de media noche para tratar de burlar la vigilancia enemiga, dejar el chasque y retornar si era posible antes de romper el día.

El Capitán Angel Pigurina aceptó con orgullo la comisión. Pero pidió una gracia antes de partir: que se le dejase cumplir un compromiso de matrimonio que tenía pendiente, por si se volvía, como era creencia general. A toda prisa se apresó la novia—una joroba, más bien una niña de trece años, llamada María Badino.

En el día quedaron consumados los preparativos de aquel acto singular, que las circunstancias revestían, de austera y sencilla grandeza.

Hubo que pasar por encima de ciertas formas del ritual eclesiástico porque el tiempo no daba tregua.

Y a primera hora de la noche un cura atribulado bendijo la unión de la niña que aun no había entrado a la vida y del soldado que la cumplía su fiel palabra de casamiento para ir tranquilo a cumplir un deber temerario. ¡Qué tiempos! A la hora señalada partió la expedición con el mayor sigilo.

Un viento fresco ayudaba la empreza y las balleneras, deslizándose co-

mo sombras sobre el agua tranquila, atravesaron la bahía y doblaron la punta del Cerro, desembarcando el chasque con toda felicidad.

La mitad del programa estaba cumplido. Faltaba jugar la carta de la vuelta.

El viento no ayudaba. Se podría bordejar, pero esto aumentaría el riesgo de que el enemigo los descubriese. Como fué posible, se emprendió la marcha, pero con gran lentitud.—Por el cielo empezaba a extenderse una vaga caridad.

Cuando lograban doblar otra vez la punta del Cerro, era ya día claro y fué imposible la ocultación.—El enemigo descubrió a los audaces balleneros y se lanzó a darle caza. Cada uno de los dos buques tenía una pequeña carronada—un cañón de lenta función y poco efecto, pero efectiva en relación a la artillería que entonces entraba en juego.

Fueron preparados los cañones y empezó la defensa, sumamente desventajosa por el puerto y número de los buques de Brown. Por otra parte, la retirada se hacía casi imposible teniendo que atender a la defensa. Así fué que toda la dotación se entregó a combate, resuelta a sostenerse hasta el último extremo.

En efecto, Nicolás II y los altos dignatarios de su Imperio permanecían tres días en cada una de las dichas poblaciones, mientras que Paris podría aplaudirle durante una semana entera.

La llegada y entrada solemne tendría lugar el primero de Octubre próximo y, es lastima que no pueda ser antes, pues en tal época, las brumas del Sena suelen melanconizar el ambiente con todos sus báculos asturios.

Sin embargo la recepción será magna, las asombrosas fiestas del 93 en honor de los marinos rusos serán un pálido boceto de los próximos festivales, pues hay que confesar que los parisenses no hacen bien las cosas ó no las hacen.

El Emperador se hospedará en el magnífico hotel del Ministerio de Negocios extranjeros donde ya han comenzado los preparativos para ornar las habitaciones, tanto del zar y su séquito, cuanto de la tsarina y sus damas de honor.

Cuanto al programa de las fiestas, aun es oficial, pues en este momento se halla sometido a la aprobación de Nicolás II.

Seamos pues, los primeros en dar la bienvenida al amigo actual de la Francia y hagamos votos porque la clemencia del tiempo realce con su expléndida decoración la semana de tantos festejos y de regocijos parisinos.

Es difícil hacer la justa evolución de los desastres que puede causar el alcoholismo en una población tan numerosa como lo es la población parisina.

Sin embargo, ateniéndose a lo que se observa en los hospitales, es decir haciendo entrar en línea de cuenta los alcoholizados inveterados solemnemente, esos que después de largas noches de insomnio, se levantan aniquilados, incapaces de trabajar y en los cuales la pérdida absoluta del apetito y los trastornos digestivos constituyen rápidamente a un desenlace fatal, contando solamente esos desgraciados; pueden calcularse en 10,000 individuos los que, según el doctor Raymond, mueren alcoholizados cada año.

Esta cifra de hombres y mujeres—estas cuentan en gran número—cuentan a París un número de días hospitalarios en los centros benéficos

los valientes legionarios.

Este es el episodio que nos fué narrado por un respetable viejo de aquellos heroicos tiempos y que resumió con toda fidelidad.

Con verdadera satisfacción hemos transcrita el artículo precedente de nuestro estimado y querido colega "La Cruzada", pues consta que lo vidente de ese episodio por cuanto el hoy malogrado compañero Pigurina en un almuerzo con que se dignó observarse en el Salto en Febrero del año 70 así nos lo relató personalmente en presencia de otros amigos que asistieron ese día a casa del valiente legionario.

Crónica Parísien

El Tsar en París.—El alcoholismo.—Jules Ferry.—Curioso proceso.—Ciclismo.—La Policía.

Sr. Director de "El Argos" Paris no podrá quejarse.

El tsar de todas las Rusias le honrará con su presencia muy en breve y distinguirá al pueblo francés haciendo en la metrópoli una estancia mucho más prolongada que las que hará en Berlín y Viena.

En efecto, Nicolás II y los altos dignatarios de su Imperio permanecerán tres días en cada una de las dichas poblaciones, mientras que Paris podrá aplaudirle durante una semana entera.

La llegada y entrada solemne tendrá lugar el primero de Octubre próximo y, es lastima que no pueda ser antes, pues en tal época, las brumas del Sena suelen melanconizar el ambiente con todos sus báculos asturios.

Sin embargo la recepción será magna, las asombrosas fiestas del 93 en honor de los marinos rusos serán un pálido boceto de los próximos festivales, pues hay que confesar que los parisenses no hacen bien las cosas ó no las hacen.

El Emperador se hospedará en el magnífico hotel del Ministerio de Negocios extranjeros donde ya han comenzado los preparativos para ornar las habitaciones, tanto del zar y su séquito, cuanto de la tsarina y sus damas de honor.

Cuanto al programa de las fiestas, aun es oficial, pues en este momento se halla sometido a la aprobación de Nicolás II.

Seamos pues, los primeros en dar la bienvenida al amigo actual de la Francia y hagamos votos porque la clemencia del tiempo realce con su expléndida decoración la semana de tantos festejos y de regocijos parisinos.

Es difícil hacer la justa evolución de los desastres que puede causar el alcoholismo en una población tan numerosa como lo es la población parisina.

Sin embargo, ateniéndose a lo que se observa en los hospitales, es decir haciendo entrar en línea de cuenta los alcoholizados inveterados solemnemente, esos que después de largas noches de insomnio, se levantan aniquilados, incapaces de trabajar y en los cuales la pérdida absoluta del apetito y los trastornos digestivos constituyen rápidamente a un desenlace fatal, contando solamente esos desgraciados; pueden calcularse en 10,000 individuos los que, según el doctor Raymond, mueren alcoholizados cada año.

Esta cifra de hombres y mujeres—estas cuentan en gran número—cuentan a París un número de días hospitalarios en los centros benéficos

que puede calcularse en 300.000 y que representan un valor de 900.000 francos.

Si a esta suma se añade la pérdida de lo que tales alcoholos hubieran podido ganar durante su enfermedad, véase que los borrachos cuestan a la villa de París más de dos millones de francos.

Dolorosas son estas estadísticas, tanto más cuanto que en ellas la proporción, correspondiente al sexo femenino es igual por lo menos a la de los hombres.

"Dadme vino" decía Eproncada; poro hay gentes que se dicen; "Libertad, libertad, la quieren, Roma, —Eso no se pide, se toma."

Por excepción, esta crónica no contiene una oración fúnebre de algún francés célebre que se va.

Sin embargo, tenemos la proximación.

Jules Ferry, aquel hombre que al dar el Torquín a Francia, tantas recompensas más ó menas justas se creó, ese hombre tan discutido antes, tiene ya su monumento que, do honrando se ha convertido en revancha para los enemigos que nunca faltan a quien por sus méritos sabe elevarse por cerca del nivel de los demás mortales.

La ocasión es oportuna para recordar la frase del espiritual Ernest Piécard, quien hablando de la impopularidad de Ferry, dijo en sus propias barbas.

—Es bien sencillo, usted permanece impácte ante el huracán y, el diablo no puele resistir el desorden.

Esa es la buena filosofía.

Después de todo, la paleta que sirve para allanar dificultades, el tiempo se ha encargado de consolidar la reputación del hombre de Estado a quien tantas y tantas desdichas persiguen en su vida.

En la Audiencia de París se verá muy en breve un proceso extraño.

Tatata de un marido que allá en las festejas de un banoario, sorprendió a un fotógrafo de aficionado de el retrato de la mujer del primero en un tiempo que reclamaba a gritos la hoja de parra de la leyenda bíblica.

El tribunal se verá precisado a resolver si tenemos ó no el derecho de colección las fotografías de todas aquellas mujeres que nos gusten; haciendo el ejercicio que pudieramos llamar del ecclésio, que como todos los demás, es un ejercicio libre.

La ejecución no deja de tener originalidad y las mujeres que gusten de la fotografía, quedarán inconsolables si el tribunal parisien priva de su derecho a los aficionados.

Después de todo el matrimonio es aquí el único inconveniente, pues el mío es el causante del incidente.

Por eso, creo que tiene razón aquella parisense que, habiendo quedado viuda por segunda vez, a los 26 años, dice, consolándose, a uno de sus amigos:

—Después de todo hay una razón que alivia mi pena, dicen que lo negro me va muy bien.

Todos sabemos que las grandes fabricas de bicicletas tienen sus correderas propias, que ellas pagan para reclamo de la casa.

Pero, ¿saben mis lectores, cuánto puede ganar un "sprinter" ó sea un corredero?

Jacquelín, el célebre ciclista, lleva cobrados desde principios del año actual la bonita suma de 60.640 francos, ya en carreras, ya en "matches". A lo más es el poseedor del brazo fa-

moso ganado en París y que le produce cinco duros diarios, milenarios otoño corredor no lo gano.

Si ha esto se añaden las gratificaciones que los constructores de bicicletas lo dan cuando gana un premio con una máquina de cierta marca, puede entenderse que Jacqueline terminará su año ciclista, habiéndole metido en el bolso la suma redonda de cien mil francos, que era lo que se trataba de demostrar.

Cierto que el efecto de ciclistas puede tener el contrapunto del descalabro fatal de Linton; pero... lo uno no recompensa lo otro?

A imitación de los "policías" de Londres, las policías de París encargan de la marcha de coches y tranvías en las grandes vías de comunicación, han sido provistos de un bastón, cuello azul y blanco, terror de los caballos "fugitivos" de los "simones".

Es curioso ver a uno de los del orden levantando su bastón para detener un caballo que despierta de todo no marcha gran cosa; pero que quieren Vds. hacer falta algo que alimenta la curiosidad de las parisienses y que dice pabellón a los chistes y chuscas caritativas del pueblo espiritual por exceso.

Antonio Ambros.
Paris, Agosto de 1890.

Un remedio heroico

Cuando se habla de un remedio lo primero, en seguida se piensa en la Rue de Kola, de la cual el farmacéutico francés Mr. Astier ha hecho una gran nulidad de sabor dulce, soluble en todos los líquidos acuosos y conocida ya en el mundo entero.

La KOLA ASTIER es el supremo remedio de los organismos débiles, el único remedio de los neurasténicos y el mejor tónico del sistema nervioso al mismo tiempo que la curación de todas las afecciones cardíacas.

La KOLA ASTIER está completamente indicada en las convalecencias para reanimar las fuerzas perdidas durante la enfermedad.

La KOLA ASTIER se toma en dosis de dos cucharaditas diarias y no repugna ni aun a los paladares más delicados.

Halláse en venta en todas las buenas farmacias y en el Depósito general: Farmacia Astier, 72, Avenue Kléber, París.

De Todas Partes

Elemeñides uruguayanos
Año 1829.—La Asamblea declara solemnemente aprobado y sancionada la Constitución del Estado que ha sido empeñada a discutirse el 1 de Mayo.

Año 1847.—Acuerdo reservado del gobierno de la Defensa resolviendo prescindir de la intervención europea y buscar el desencuentro de la lucha empeñada con Oriente en el apogeo de potencias sud-americanas.

Estanislinda C. Poze

A los 28 años de edad y despiertas de una prolongada y tenaz enfermedad, el domingo a las 4 de la mañana pagó su tributo a la madre naturaleza la apreciable señorita, con cuyo nombre encabezamos estas líneas.

Es una pérdida que lamentamos, pues, la interfaz admisiva de poseer una inteligencia nada común, reunía las buenas cualidades de buena hija, cariñosa hermana y excelente amiga, prueba de ello es que desde los primeros momentos que se supo su muerte, la casa mortuoria se vio concursada por numeroso vecindario hasta el momento de conducir sus mortales restos a nuestra Nácrópoli.

El coche fúnebre de gala adornado con numerosas coronas y un círculo solitario rendido así el último tributo a la amistad firmando los restos al sepelio un álbum, que de seguro con-

será la familia como impermeable recuerdo.

Que el balsamo del consuelo sirva de lejano a los deudos y paz eterna en la tumba de la malograda ciudadana oriental.

También nos llega la noticia del fallecimiento en la capital de la noble matrona doña Natividad Pérez del Carreto, a cuyos numerosos deudos lo oviamos nuestra más profunda condoleancia por esa irreparable pérdida que ha venido a llenar de luto muchos distinguidos hogares.

Memoria

El activo y laborioso secretario de la Honorable Junta E. Administrativa está concelebrando la memoria del periodo de esta corporación. Es un trabajo que mucho enaltece al Sr. Fernández y cuya publicación desvirtuará la prédica que ha venido haciendo de la inactividad de la Junta.

Sutza
En Irise se dió principio a la canalización del río, siendo contratadas un gran número de operarios franceses y belgas que son los preferidos para esas trabajos.

Enfermedades contagiosas
Han sido denunciados a la Comisión de Salubridad varios nuevos casos de Saracúpion.

Felizmente la enfermedad se ha presentado con carácter benigno y otro de difteria cuya enferma falleció en la noche del martes recibiendo sepultura a las 4 a. m. del día de ayer.

Tokio
El presidente del Consejo de Ministros Ito Hiberzaki, presentó reunión al Emperador.

Independencia
En el Depósito perteneciente a la Compañía Liebig tuvo la degresión el peón Moderno, en circunstancias que se encontraba entregado a los trabajos de mareas, de rodar que brandos una píerna.

El médico del Establecimiento Dr. Rieso lo practicó la primera en el hospital del mismo.

—Han sido conducidos de la Sexta Sección Policial del Departamento para ser puestos a disposición del Juzgado Letrado los individuos Hilario Bonin, Roque Olivera y Andrés Barboza por ser aficionados a apriamiento de lo ajeno.

Greca
Es enorme la crisis porque atraviesa el reino, al dí a mo que lo va a ser rebajado el 18% de los sueldos a todos los empleados públicos.

—La escuadra británica al mando del almirante señor M. Culme Sey monta a esperar en la bahía de Falmouth.

España
Continua la prisión de los perjudicados del orden público.

El Ministro de esta nación en Constantinopla telegrafó a su gobierno manifestando que los turcos encierran una gran cantidad de cristianos.

Fuó anulada la sentencia que condenaba a muerte a los triplantes del Competidor.

El Senado optó los proyectos presentados por el Gobierno para establecer el arrendamiento de los tabacos y Minas.

En Barcelona fué descubierto y se halló preso el autor de la última explosión de dinamita.

Uruguayana
Un grupo de los titulados jneblos nos recorrieron las calles dando vueltas a Italia y vivas a Menéndez. La policía como siempre se declaró impotente.

Río Cuarto
Tomamos de "El Pueblo" de Río Cuarto (R. A.) lo siguiente:

"El día 2 de Agosto del corriente año falleció de cama de sus padres el menor de quienes ninos Manuel Zauetti

se sabe que tomó el tren que ya a Villa María a las seis de la mañana del día indicado y también llegó esa población.

Lleva traje de casimir claro á canarios, pantalón de seda colorado al cuadro y sombrero chambongo negro.

Es de estatura saliente, delgado, rogado, ojos negros, de buen trato y de agradable aspecto.

Habla con corrección el español y el italiano.

Se ruega á las personas y á las empresas nuestra más profunda condoleancia del país den aviso de la residencia del prófugo si la conocen, a sus padres, que viven en Río Cuarto en calle General Cabrera esquina Tucumán.

Se supone que puede el menor haber enganchado en algún batallón de linea lo que también se hace público para parientes y al Departamento por estrechas relaciones que en él tenía.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus padres, y pedimos que pésame subere la tumba del fallecido extinto.

—La Superioridad, ha comunicado por nota al Recaudador de Abasto del Departamento, que queda separado de su puesto el Revisor don Amaro Lauz, nombrando para sustituirlo a Tomás Marzol.

—Del lobo un pelo, dirá el insigne Marat, que tantos esfuerzos hizo pender a Vigiliola en el puesto de su cadáver.

En la mañana del dia 21 de Agosto la población fué dolorosamente sorprendida con la noticia de haber puestos fin á sus días, desvergúenzándose un tiro en la sien, el respetable anciano don Bautista Inchausti, quien hacia pocos días llegara aquí desu establecimiento de campo en India Muerta.

Nos asombró al dotor que emitiría á sus atribuidos dudosos en estas instantes.

Carmelo
Se nos dice que circulan en nuestra plaza monedas falsas de cincuenta centésimos y de un peso como si fueran acuñadas el año 1894.

La falsificación invita por suerte a la moneda legal.

—Encuentran entre nosotros, el ventilador Sr. De Los Ríos, conciencia excentrica, con su selecta y numerosa troupe de artistas mecánicos, debutará el Sabado en el Teatro, á las ocho y media dando una variadísima y divertida función.

—Los aplausos que en su paso por ciudades Europeas y Americanas ha conquistado el Sr. De Los Ríos, con su exhibición de sus variadísimos trabajos es el más seguro y eficaz reclamo que pudiera hacerse.

—Cumplo con el deber de recomendar a nuestro público culto ón diligente.

—Nos dicen que en gran cantidad ha hecho su aparición el terrible y desastrador ciclóptero la langosta en la sección de Dolores.—No tardaremos mucho en tenerla entre nosotros.

—Pobres chitarreros!

—Solicitan cesante ante el Oficial de la Sección Civil, José Fernández soltero oriental, incendiando y Natalia Villalba soltera oriental, labores.

Muy agrandecidos—Lo queremos nuestro distinguido corresponsal y amigo el señor Juez Letrado Dr. Pitamiglio, se han declarado abiertas las sucesiones de don Domingo Fernández y de Doña Angélica Benítez.

Key-West
Después de desempeñar la Comisión que les confiara han llegado á este procedentes de Cuba los revolucionarios Roloff y Núñez quienes preparan otra expedición de armas para los irrumpidos.

Florida
Se encuentra en general el general don Doroteo Enciso. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—Fué bautizada la estancia del señor don Juan Antonio Zamit, el doctor Gagliardi, á recorriente, á un hijo de este vecino que ha tiempo encuen- tra enfermo y en cuya enfermedad se ha señalado nuevos síntomas peligrosos para la vida del estimado paciente.

—En lo de lo cual intimó á los que suelen de algún impedimento para el matrimonio preceptado á que lo denuncien por escrito ante esto Juzgado enciendo conocer las causas. Y lo firme y lo bautizo á su nieto, Margarita Carmi, fallecida en esta sección, el dia 1.º de Mayo de 1894.

—En lo de lo cual intimó á los que suelen de algún impedimento para el matrimonio preceptado á que lo denuncien por escrito ante esto Juzgado enciendo conocer las causas. Y lo firme y lo bautizo á su nieto, Margarita Carmi, fallecida en esta sección, el dia 1.º de Mayo de 1894.

—Por nuestra parte como se lo hemos manifestado anteriormente, es imposible que se lo haga.

En la mañana del dia jueves 27, ocurrió un caso á la tarde, otro. Las autoridades han aislado las casas, para evitar el contacto y la propagación.

—Pero somos de opinión que todas las medidas que se toman, son pocas en relación á la contagiosa y fúnesta que es la terrible epidemia.

—Hay que combatir sin descanso esa funesta invasión que va sembrando el luto en nuestros hogares con una rapidez asustadora.

Egipto—Ha telegrafizado do Abad al Cairo el general Ritchener ma-

ñanero de la Legión Británica.

—Se espera de un momento á otro

que tenga lugar un encuentro entre los derviches y parte del ejército de Ondurman.

—S. 3 punto.

Jerónimo Beret vidre
Y EPIFANIO STRATTA

Profesores de 1. Primaria
Clases preparatorias para la Carrera del Pro-

grama, Ingreso al liceo Loparitano y

señoritos Nortales.

Ruizón 113—Durazno.

—S. 3 punto.

glo-egipcio.

su salida para el extranjero por es- tos meses en que no podía siempre una paralización casi total en dichos caldos.

—Se encuentra en Passajes, el acu- al dador industrial de Calahorra, don Blas Alvarez que, como todos los años pasa el verano en esa capital.

—Contrajo matrimonio en el San- tuario de Lezo la joven y bella seño- rita doña Gavina Laruscaín con el simpático joven don José M. Boller- rain, hijo del actual alcalde de Ori- to.

—Acompañamos á la familia Castro en su justo dolor.

Cuba

En los últimos combates que han to- nido lugar en la provincia de Pinar del Río, los irrumpidos han sufrido mu- chas bajas entre ellas ciertos dardillós efectos á Macaco quien los mataron el caballo que montaba.

Es vez general que los insurrectos carecen de armas y vivieres.

—Se esperan que la ventura tendrá lugar el dia 23 de Agosto en la batalla de la Sierra de la Cabeza, entre el río Cauca y el río Cauca.

—El General Letrado tuvo lugar el 23 de Agosto la batalla de la Sierra de la Cabeza, entre el río Cauca y el río Cauca.

—S. 3 punto.

Almoneda

Por disposición del Sr. Juez Letrado se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—General, tordillo negro, media sangre, andaluz, hijo de Carilo adiestrado para sillín.

—S. 3 punto.

Minerva y Cibeles

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

Garcería Rambulllet

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

SECCION JUDICIAL

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

Almoneda

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

Almoneda

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

Almoneda

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

Almoneda

—También se ha declarado para sillín y fijo, solo y en yunta.

—S. 3 punto.

